Тема: Понятие «Большой - маленький» (указание с помощью руки)
Задачи: 
Учить группировать предметы разных величин (большой, маленький) путём добавления предмета к предмету. 
Развивать практические знания о величине предметов в соотношении «большой-маленький,  умения понимать словесные указания учителя, Совершенствовать координацию мелких движений рук и зрительного контроля.

Оборудование: 
Рюкзак с двумя зайцами; 2 игрушки- зайцы, отличающиеся величиной; 2 домика и 2 ёлки, отличающиеся величиной; бумага и ножницы для изготовления 2 бантиков; посуда:  тарелки  2-х размеров;  мешок в котором овощи и фрукты 2-х размеров; мыльные пузыри.
Ход занятия:

1.Вступительная часть.

-Посмотри, к нам в гости пришёл зайчик с зайчонком. Этот заяц большой. Но он пришёл не один. Он с собой взял маленького зайку.

Покажи мне большого зайца. Покажи мне маленького зайца (указательный жест, рука в руке). Давай погладим большого  (маленького) зайчика.
У наших зайчат есть друзья. Посмотри: этот зайчик – большой, а этот – маленький. Покажи мне большого зайца. Покажи мне маленького зайца (указательный жест, рука в руке).
2.Основная часть.

-Посмотри, тут стоят домики. В них живут зайцы. Это какой домик? (большой). А этот? (маленький).

-Этот заяц какой? (большой). Он будет жить в каком домике? Покажи (в большом).

-А это зайчик какой? (маленький). Он будет жить в каком домике? Покажи (в маленьком).
- У большого домика растет большая елка. Давай поставим большую ёлку у большого домика.
- Маленькую ёлочку мы поставим у маленького домика. 

- Смотри наши зайчики загрустили. Давай, наших зайчиков украсим и сделаем им бантики (вырезание из бумаги большого и маленького бантика).  Вот у нас бантики большой и маленький. Это какой бантик по величине? А этот какой? (формирование жеста большой и маленький).

-Большой бантик  мы подарим вот этому зайцу! ( Он большой).

-А маленький бантик -  подарим вот этому зайцу! (Этот зайчик маленький); 
-Посмотри, какие нарядные у нас стали зайцы. 
Большой зайчик живет в большом домике. Рядом с домиком растет большая ёлка. У зайки – большой бант.

Этот зайчик маленький, поэтому и домик и ёлка у домика маленькие. На голове у зайки маленький бантик.
Физкультминутка.

-А теперь, встанем и  немного поиграем. 
-Ну ка,зайка, поскачи, поскачи,

-Лапкой, лапкой постучи, постучи.

-Ты на травку упади, упади,

--Полежи и отдохни, отдохни.

-Отдохнул,теперь вставай,

-Прыгать снова начинай!

-Быстро к ёлочке беги

-И скорей назад скачи.

-Зайцам понравилось, как ты прыгал.    Садись. 
- Посмотри, что здесь в мешочке. (Ребенок с помощью педагога достаёт из мешка овощи или фрукты. В зависимости от того, что достанет ребенок (большой или маленький) овощ или фрукт – учитель достаёт парный овощ или фрукт, но другой по размеру). Так в совместной деятельности педагога и ученика проводится классификация овощей и фруктов по величине.

- Наши зайцы- большой и маленький захотели кушать. Давай покормим их. Я сейчас поставлю большую и маленькую тарелки. Это какая тарелка? (большая). А эта? (маленькая).

-Большую тарелку поставим какому зайцу? Покажи. (показывает на большого зайца).

-Маленькую тарелку поставим какому зайцу? Покажи. (показывают на маленького).
- Давай вспомним, что любят зайцы? Правильно зайки любят морковку (выбирают морковки большие и маленькие)

-Это большие и маленькие морковки. Покажи мне большую морковку. Покажи мне маленький морковку.

-Большую морковку положим на большую тарелку и  какому зайцу отдадим? (показываем на большого зайца).

-А маленькую морковку положим на маленькую тарелочку и какому зайцу отдадим? (показываем на маленького).

-Молодец.

3.Заключительная часть.

Итог занятия:
-Вот мы и покормили большого и маленького зайца. Они живут в большом и маленьком домике,  у домиков растут большая и маленькая ёлка, едят большую и маленькую морковку из большой и маленькой тарелки, подарили им большой и маленький бантики. Они принесли нам мыльные пузыри. Пусть зайки посмотрят, как мы с тобой будем ловить мыльные пузыри. Покажите мне большие и маленькие пузыри. Молодец!
